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An den Grossen Rat 23.5282.02 
 
JSD/P235282 
 
Basel, 16. August 2023 
 
Regierungsratsbeschluss vom 15. August 2023 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend Auseinandersetzungen 
mit FC Basel-Fans 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 
«In den letzten Wochen gab es mehrere Hochrisiko-Spiele und es kam zu Krawallen. Dies löst 

nochmals die Frage auf, wer denn diese Kosten bezahlt. 

1. Wer bezahlt die Polizei-Einsätze rund um den FC Basel-Match? Beteiligt sich der FC Basel da-

ran? 

2.  Findet die Polizei auch, also der Kanton, dass sich der FC Basel an den Kosten der Einsätze bitte 

 beteiligen soll? 

3.  Der FC Basel hat auch ein Sicherheits-Team. Besteht eine Zusammenarbeit zwischen der Polizei  

 und dem privaten Sicherheits-Team des FC Basel. Wenn nein, warum nicht? Man muss sich doch  

 absprechen. 

4.  Welche Aufgaben hat nach Ansicht der Polizei das private Sicherheitsteam des FC Basel?  

 Handelt es sich dabei vor allem um die Einlass-Leute, die die Taschen der Fans kontrollieren? 

5.  Wenn die Taschen kontrolliert werden, wie kann es dann vorkommen, dass bei vielen Spielen 

 immer wieder neu Feuerwerk im Stadion abgefackelt wird? 
Eric Weber» 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Der FC Basel beteiligt sich gemäss dem in der Polizeiverordnung festgelegten Kostenverrech-
nungsmodell – und damit im Umfang abhängig von den tatsächlich geleisteten Einsatzstunden 
der staatlichen Dienstleister – an den Sicherheitskosten seiner Heimspiele im St. Jakob-Park. In 
Abgrenzung zum Sicherheitsdienst des FC Basel ist die Kantonspolizei grundsätzlich für die Si-
cherheit ausserhalb des Stadions verantwortlich.   
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Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


